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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Salubridade pública nos terrenos não aproveitados  

 

Existe um terreno ao lado do Edifício Cotai Mount-Peak, em Coloane, que se 

encontra por aproveitar há vários anos e onde há água estagnada há muito tempo, 

constituindo por isso um local excelente para a proliferação de mosquitos e ratos. 

Esta situação perdura há já vários anos e tornou-se num “pesadelo” que perturba os 

moradores das redondezas. Os residentes já se queixaram várias vezes da falta de 

salubridade no local, porém, até ao momento, ainda ninguém tomou medidas 

eficazes para resolver o problema, pois, mesmo com as portas e janelas fechadas, os 

moradores não conseguem evitar os mosquitos e são obrigados a “conviver” com 

eles, sem mais palavras. Este péssimo ambiente que se vai prolongando no tempo 

tem também um impacto negativo para os residentes, tanto ao nível físico como 

psicológico. Todos os anos o Governo realiza acções de combate aos mosquitos 

naquela zona e vistorias durante o período favorável à sua proliferação, medidas 

estas que não têm surtido os devidos efeitos, pois o problema mantém-se. 

Analisando a situação geral dos terrenos não desenvolvidos em Macau, o caso 

acima referido não é único. Assim, com vista a acabar de vez com os referidos 

problemas, bem como a evitar o agravamento da referida situação de salubridade 

pública, é necessário que o Governo actue de forma mais activa e eficaz, por 

exemplo, deve exigir ao concessionário do terreno a assunção das respectivas 

responsabilidades e da resolução dos problemas como, nomeadamente, a água 

estagnada, a higiene ambiental, os potenciais riscos de incêndio, etc. Se a situação 
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não for resolvida, o Governo deve resolvê-la e depois cobrar as respectivas despesas 

aos responsáveis. 

 

Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1. A sociedade está preocupada com a imagem de Macau e com a água 

estagnada e o mau-cheiro causado pela falta de salubridade nos terrenos 

desaproveitados, que são locais propícios para a proliferação de mosquitos e 

insectos. Há que resolver radicalmente estes problemas, então, o Governo 

vai rever os respectivos regimes e mecanismos de gestão dos terrenos 

desaproveitados, com vista a resolver a situação? Para prevenir eventuais 

surtos de febre de dengue em Macau, como é que o Governo vai eliminar, 

quanto antes, as fontes de proliferação de mosquitos transmissores da 

referida febre, por forma a resolver os problemas da população e 

salvaguardar a salubridade ambiental de Macau? 

 

2. O Governo melhorou e revitalizou os terrenos que estavam por aproveitar, por 

exemplo, utilizou materiais inertes resultantes de demolições e construções 

para aterrar uma zona com água estagnada na zona industrial da Avenida de 

Ip Heng, em Seac Pai Van, Coloane, num trabalho que incluiu a remoção de 

águas estagnadas e a realização de uma série de trabalhos para aterrar mais 

de 120 mil metros cúbicos de materiais inertes. Este trabalho também 

contribuiu para aliviar a pressão do Aterro para Resíduos de Materiais de 

Construção e, ao mesmo tempo, resolveu também definitivamente o 
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problema da água estagnada no local e erradicou os mosquitos, portanto, 

tratou-se, de facto, duma medida muito benéfica. O Governo vai ponderar 

sobre a utilização de materiais inertes para aterrar os outros terrenos 

desaproveitados onde também há problemas com água estagnada? 

 

3. Em Macau, não são apenas os terrenos do Estado por desenvolver que 

merecem a nossa atenção, os terrenos privados nesta condição também 

merecem a devida atenção do Governo. Alguns terrenos privados estão sem 

qualquer gestão há muito tempo, pois para além das muitas barracas de 

metal obsoletas, equipamentos de grande dimensão e materiais de 

reciclagem que por lá podem ser encontrados, ainda há lixo acumulado, 

portanto, trata-se duma situação bastante grave. É certo que o direito de 

propriedade destes terrenos tem dificultado os trabalhos, mas as estruturas 

das referidas barracas podem pôr em causa a segurança dos peões e dos 

veículos. O Governo já procedeu a alguma avaliação e revisão periódica 

destas construções provisórias que se encontram nesses terrenos por 

desenvolver? 

 

5 de Julho de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Leong Hong Sai 


